

## 守护城市“绿色风景线” 城管部门全面清理城区绿化带

■记者 朱冬 通讯员 小亮

本报讯 9月7日下午,黎苑路沿线绿化带内,十多名环卫工人正在清理杂草、落叶和白色垃圾,现场一片热火朝天的景象。当天,共清理东山路、淮海路、泉山路、黎苑路等路段绿化带内垃圾1.2吨,城区绿化带环境质量得到大幅提升。

连日来,我市城管部门开展城区绿化带垃圾专项清理行动,对道

路两侧绿化带、中央隔离带内各类垃圾进行“地毯式”清理,坚持“发现一处、清理一处、亮丽一处”,让绿化带不再藏污纳垢。

“绿化带内植物茂盛,清理工作存在一定难度。”盈峰保洁公司经理化启胜介绍,公司结合工作实际,采用“三步作业法”,即:面上“捡”,发挥人工作业的灵活性,重点捡拾绿化带的烟蒂、纸巾、砖块、口罩、塑料,以及沿街店铺倾倒的茶叶等;深

度“吹”,选用小型电动冲洗车,利用高压水枪喷出的水雾,将绿化带内沉积的落叶吹至路面;统筹“清”,赶在早、中、晚出行高峰期前,将吹至路面的落叶进行打包清运。

为什么不让“落叶归根”?记者咨询了园林专家:绿化带的树下一般还种植有灌木地被,过多的落叶堆积会影响其他苗木的生长。而在城市生态系统中,由于微生物的种类少而单一,落叶腐烂需要花费比

较长的时间。此外,过多的落叶长时间堆积还易滋生病虫害,不但会影响市容,还存在消防安全隐患,容易引发火灾。

此外,市城管部门也温馨提示,绿化带是城市的“绿色生命线”,能够起到美化城市、净化空气、消除视觉疲劳等作用。希望广大市民遵守市民文明公约,不要随手乱丢垃圾,莫让美化城市的景观带变成“垃圾带”。

## 相山城管严管建筑工地治扬尘

■记者 徐志勤 通讯员 杜从

本报讯 施工现场物料露天堆放,无防尘网覆盖,未洒水降尘,从而导致尘土飞扬,不仅对市容环境造成影响,更给大气环境带来严重危害。8月份以来,相山区城管局专项整治扬尘污染,加大违法施工的查处力度。

整治过程中,相山区城管局采取现场巡查+智慧城管巡查+市民投诉举报等方式,城管执法人员定人、定岗、定责,先后巡查城区施工工地30余次。其中,对南黎路与濉溪路交口附近、大华新家园北门、孟山路相阳沟、惠黎路与洪山路交叉口附近的6家施工工地,存在的物料露天堆放、无防尘网覆盖、未洒水

降尘等严重不符合施工作业规定情况,执法人员当场进行调查取证和立案查处。依据《安徽省城市市容和环境卫生管理条例》《安徽省大气污染防治条例》有关规定,累计处罚1.35万元,并责令涉事单位及时整改,维护良好的施工现场环境。

扬尘污染是造成城市空气环境质量下降,阻碍城市健康有序发展

的“顽疾”。相山区城管局将建立常态化巡查机制,加大对此类现象的监管和处罚力度,有效规范工地施工行为,让城市环境更加洁净。



## 口腔健康宣传进校园

## “12315”发布“双节”消费警示

■记者 徐志勤  
通讯员 马明英

本报讯 中秋、国庆两节将至,又一波消费高峰来袭。日前,市“12315”指挥中心结合当前市场消费热点及常态化疫情防控要求,发布中秋、国庆节消费警示。

绷紧疫情防控弦。当前,新冠肺炎疫情还未得到完全遏制,在省内外仍时有疫情发生,公众要密切关注疫情动态,自觉遵守疫情防控规定,积极做好防护,确保自身及家人的人身安全。非必要不要前往有疫情的地区,旅游及探亲访友更要避开疫情中高风险地区。

面对促销擦亮眼。“双节”期间,是线上线下商家促销的黄金时期,各种促销活动让人眼花缭乱。消费者要擦亮双眼,面对“买一送一”“清仓”“返券”等诱惑时,应保持头脑清醒,货比三家,仔细甄别,了解各种促销活动的内容、时限、注意事项等,根据自身情况合理购买,切勿因打折而盲目选购,做到明白、理性消费。

树立节俭安全用餐意识。在外就餐时,应选择证照齐全、环境整洁、信誉度较高的餐饮店,拒绝野味,不浪费。市“12315”指挥中心提醒广大消费者:当自身的合法权益受到侵害或发现违法经营行为时,可及时拨打12345热线或者12315热线投诉举报。

## 爱心企业助“春蕾” 8名困难学子喜获资金支持

■记者 徐志勤 通讯员 许娜

本报讯 企业爱心助学,情暖困难学子。今年我市“春蕾成才”助学行动中,安徽正融科工实业集团公司和淮北祥泰科技有限责任公司伸出援手,资助8名困难学子,帮助她们圆梦大学,以实际行动诠释企业责任,用爱心彰显了社会担当。

8月28日,安徽正融科工实业集团公司举办“春蕾成才”助学捐赠仪式,邀请受资助的4名大学生来到公司参观,为她们每人捐助5000元助学金。

现场座谈中,女生们汇报了自己的生活和学习情况,表达了努力学习回报社会的决心和对爱心人士的感恩之情。市福建商会会长、安徽正融科工实业集团有限公司董事长俞爱斌,分享了自己的成长和创业经历,鼓励孩子们发扬艰苦奋斗精神,保持积极乐观的生活态度,努力学习,增强本领,成长为对家庭、对社会、对国

## 暖新闻



## 我市在全省率先开展 老年人跌倒流行病学调查

■首席记者 肖干  
通讯员 李群

本报讯 今年8月以来,我市在全省范围内率先开展社区老年人跌倒流行病学现场调查,进一步掌握老年人群伤害、跌倒和跌伤的流行特征。

此次调查工作采用多阶段分层整群随机抽样方法,按照年龄、性别等具体条件,选取濉溪县、相山区4个乡镇(街道)12个行政村(社区)的900余名60岁以上常住老年人为调查对象,以集中调查、入户调查相结合,采用一问一答的方式完成调查问卷。通过采集跌倒、跌伤、跌倒事件发生过程等相

关信息,形成我市老年人跌倒流行特征。

记者从市疾控中心了解到,此次调查工作填补了我市老年人跌倒流行病学的空白,预计10月底结束,将为制定老年人跌倒、跌伤预防措施提供科学依据。

据介绍,跌倒是危害老年人群健康的重要公共卫生问题,也是老年人因伤就诊、住院、残疾,甚至死亡的主要原因。老年人群中,年龄越大越容易发生跌倒现象,轻者引起软组织损伤,重者造成骨折、脑出血等,甚至危及生命。部分老年人还会因此产生严重的心理障碍,不仅影响晚年生活质量,还会为家庭带来沉重负担。

## 市政道路无障碍设施排查整治启动 打造“无碍”出行“有爱”



■记者 詹岩 通讯员 陈洪

本报讯 9月4日,市市政工程处启动市政道路无障碍设施排查整治工作,积极践行民初初心,有序推进道路无障碍设施整改,完善道路无障碍设施建设,为行动不便者构建安全、畅通、舒适的无障碍交

通出行环境。

此次排查整治工作分为全面排

查、落实整改、巩固保持三个阶段,计划于12月底结束。根据工作方

无障碍设施排查整治期间,

市市政工程处将定期开展督查检查,建立问题台账,实行销号管理,确保排查整治工作有序推进。

## 提早谋划抓主动 备豫不虞保安全

## 我市全力筑牢防汛抗旱坚固防线

■记者 黄旭  
通讯员 陆路

本报讯 今年以来,我市按照国家防总、省防指要求,秉持“人民至上、生命至上”的理念,提早谋划抓主动,备豫不虞保安全,防汛抗旱各项工作扎实有效。

今年1至8月我市总降水量587.6毫米,较常年同期(683.8毫米)偏少96.2毫米。汛期总体呈现降水偏少、气温偏高的特点。我市制定并印发《淮北市2022年防汛抗旱工

作要点》,及时调整市防汛抗旱指挥部组成人员,明确防汛抗旱包保责任分工。全市14条行洪河道、堤防,19座大中型节制闸、4座水库等防洪工程全部落实行政、技术、巡查责任人。全市累计落实防汛抗旱物资价值1499.69万元,主要包括:袋类42.59万条,布料类1.46万平方米,块石5.5万立方米,砂石料22.52万立方米,桩木1650立方米,照明设备510台套,巡堤查险灯具645台,排涝设备303台套,橡皮舟37艘,冲锋舟15艘等。

我市强化监测预警,现有基层防汛预警预报平台能时刻关注27个站点降雨量和14条行洪河道水位。建成中尺度气象观测站42个,密度为十公里左右,实现气象观测乡镇全覆盖。同时,组建县级以上各类应急救援队伍59支(含防汛、电力、医疗、矿山),各镇(街道)应急队伍34支。为健全完善联动联防联治联控机制,我市与周边10个地市共同签订《淮海经济区应急救援区域协同合作协议》,进一步加强跨区域部门协同应急救援。

针对打好防汛抗旱“硬仗”,我市落实“一事一单”督办整改。重点组织力量对防洪排涝设施、在涉水项目、低洼易积水片区、地下空间、危房险树、地质灾害及防汛物资设备等进行全面细致检查。用好基层防汛预警预报平台、应急指挥平台等,突出抓好雨情、水情、汛情、旱情、工情的监测预警预报工作。加强对前期摸排的全市1149处备用集中安置点进行管理。结合易涝点分布图,做好强降雨时段道路交通管制、城市排水防涝、行人劝导等工作。

## 相南街道为托育机构“体检”

■记者 詹岩  
通讯员 谢政

本报讯 日前,相山区相南街道组织工作人员对辖区内4所托育机构开展安全检查,促进托育机构安全有序运营,为群众提供更专业、更全面、更安全的婴幼儿照护服务。

检查中,街道工作人员通过实地查看、查阅资料、现场询问等方式,认真检查各园所的校园、寝室、食堂、宿舍等区域消杀工作,强化宣传,重点查看防疫物资是否过期、储存量是否达到要求,核酸检测

## 白露已至 秋意渐浓 早晚温差较大 市民需注意添衣

■记者 傅天一  
实习生 程雨佳

本报讯 9月7日淮北迎来“白露”节气,随着最低气温悄然下降,市民已能感受到金秋时节的舒爽。记者日前从市气象台获悉,预计未来一周我市以晴和多云天气为主,早晚温差较大,注意增添衣物;10日-11日气温有所回升。一周最高气温33℃左右,最低气温17℃左右。

“白露秋分夜,一夜凉一夜”。秋分后,太阳直射的位置移向南半球,北半球得到的太阳辐射越来越少,气温降低的速度明显加快。此时,我国长江流域及其以北的广大地区均先后进入凉爽的秋季,日平均气温降到22摄氏度以下。

白露节气的到来,不仅意味着天气渐凉,也将带来“秋燥”,皮肤干燥、口唇干裂等症狀会变得更加明显。为预防秋燥,也可以进行一些饮食上的调养,多吃滋阴、润肺、补液、生津的食物。

气开始转凉。白天多半还是阳光灿烂,体感舒适,午后甚至还会有些闷热。不过,拂面而过的风中,暑热消减,随着夜幕降临,凉意更加流水般慢慢涌来,一句“露从今夜白,夜自此日凉”,将白露节气的特点描述得淋漓尽致。

中医专家表示,目前正是“秋日胜春朝”的时节,更是户外运动的黄金季。登山、慢跑、散步、打球,都是不错的选择,特别是在公园、树林等空气湿润度较高的地方锻炼,不仅可欣赏美景,也有助于增强抗燥能力,适应秋凉的天气。

白露节气的到来,不仅意味着天气渐凉,也将带来“秋燥”,皮肤干燥、口唇干裂等症狀会变得更加明显。为预防秋燥,也可以进行一些饮食上的调养,多吃滋阴、润肺、补液、生津的食物。